

存栏35万头、出栏60万头、新增产能15万头 “锡五条”解决市民吃肉问题

本报讯 (晚报记者 袁晓岚)为加快恢复生猪生产,半个月前江苏省出台的“新九条”涵盖了财政、土地、环保等多项支持政策。如何解决老百姓的吃肉问题?无锡在生猪稳产保供上又有哪些政策扶持?记者昨从市农业农村局获悉,昨天无锡出台的“锡五条”,将通过加快基地建设、给予市级奖补以及财政补助等“刺激”无锡加快恢复生猪产能。业内人士称,无锡早在去年10月就专门出台过生猪稳产保供的实施意见,此次新出台的“锡五条”可谓其“升级版”。

此次出台的“锡五条”的第一条明确了今年全市恢复生猪生产目标任务:生猪存栏35万头、出栏60万头、新增生猪生产产能15万头。就是为了“稳产增量”,确保30%的自给率牢牢掌握在自己手中。市委、市政府将恢复生猪生产目标任务列入2020年高质量发展考核,各市(县)、区要将目标任务进一步细化分解,落实到乡镇和养殖场。

对完成地产目标任务的市(县)、区,市财政给予一次性奖补1000万元。

为打好生猪生产组合拳,无锡还明确要实施规模猪场扩能增量综合奖励政策,并加大对规模猪场新增种猪的奖补力度。据市农业农村局畜牧兽医处负责人介绍,此前省里出台的“新九条”已明确:省财政对规模猪场新增出栏1万头商品肥猪(自2020年1月1日至2021年3月31日)给予100万元的奖励,据实奖励。为加快推进生猪增养补栏,此次无锡出台的“锡五条”在此基础上的落地“扩面”:市财政对规模猪场新增出栏5000头以上、1万头以下商品肥猪(自2020年1月1日至2021年3月31日)给予50万元的奖励,据实奖励。5000头以下猪场由各市(县)、区结合实际,自行制定奖励政策。并对自发文起至2020年9月30日新增的种猪,市财政给予300元/头奖补,市(县)、区配套原则上不少于市级补助标准。

此外,“锡五条”还明确了要加大对外直供、协议基地调入屠宰用生猪或生猪产品的奖补力度。对完成域外供应目标任务的市(县)、区,市财政按任务量分别给予300万元、200万元或100万元的一次性奖补。

该负责人表示,一方面要加快恢复生猪产能,让老百姓吃得起猪肉、吃得到新鲜好肉,另一方面还要加强对生态环境的保护。“锡五条”针对绿色化生态养殖专门出台了配套政策。“补栏扩能和疫病防控必须两手抓!”该人士表示,上月底市农业农村局下发的《关于切实抓好当前春季农业生产工作的通知》也明确,本地生猪养殖场要进一步完善防疫和治理设施设备,在做好生物安全和污染防治的前提下积极补栏扩大生产,提档升级,稳步提高生猪生产能力。在全市范围内推行重大动物疫病防控网格化管理,确保不发生非洲猪瘟、禽流感等重大动物疫情。

菠萝、凤梨日销超150吨 销量环比上升30% “春果”起量 水果市场渐暖

本报讯 随着疫情平稳、企业陆续复工复产,菠萝、凤梨、芒果等一些新鲜上市的春果最近几天开始“起量”,逐渐带暖“冰冷”多日的无锡水果市场。尤其是菠萝和凤梨,近两天的日销量超过150吨,跟五天前环比上升了30%以上。

“凤梨才5元多一斤!真心不贵!”昨天,林阿姨在朝阳农贸市场买了两个个头不小的海南凤梨,算下来才20多元钱。而家住万顺路的朱小姐也表示,昨天在家门口水果店买的凤梨比5天前每斤便宜了1元。对此,经营水果的批发商罗先生证实说,这两天凤梨的价格确实有所松动回落,而行情有了明显回暖。

锡澄路水果批发市场相关负责人表示,之前,菠萝、凤梨、芒果等春果已经陆续上新,但一直没有起量,受疫情影响,菠萝、凤梨的总销量比去年同期低了20%-25%。“这和物流、产地发货量以及消费量都有关系!”业内人士表示,受疫情影响,菠萝、凤梨、芒果、早樱等春果的到锡时间也要比往年晚一些。

不过,这些春果正在逐渐“起量”,有了明显回暖的迹象。“10天前菠萝、凤梨的日销量加起来只有几十吨,现在光菠萝就有上百吨了!”她告诉记者,以凤梨、菠萝为例,最近5天的销量要比前5天上升30%以上。总体来看,今年菠萝、凤梨的品质还是不错的。品质好一点的菠萝每斤批发均价1.5元左右,差一点的也就1元左右,相比去年同期下跌了一点。凤梨批发价则是菠萝的一倍以上,和去年同期来去不大。

“凤梨的接受度越来越高!”业内人士坦言,尽管凤梨价格要比菠萝高出一倍,但愿意多掏钱的消费者正在增多。毕竟跟菠萝比起来,凤梨处理起来要方便许多。眼下,已经到了吃凤梨的时候了。越往后凤梨的口感会越来越好,再过10天左右基本上可以达到“最佳品尝期”。

此外,海南芒果、大连樱桃、广东甜瓜以及海南芒果等春果也都陆续上新。据了解,芒果价格跟去年同比略有下降,近两日销量明显回升。业内人士表示,由于芒果多以家庭消费为主,尽管水果实体店受疫情影响较大,但对于电商、微商来说,芒果这样的时令小品种依然是主打产品。尤其是对于“嗜甜”的无锡人来说,芒果在“果篮”中占据着重要位置。

近来刚上市的大连樱桃和海南椰子虽然在销量上表现平平,不过“尝鲜价”却是很坚挺。大连早樱批发均价每斤六七十元至八九十元不等,跟去年同期相比来去不大。“国产樱桃新鲜度要比国外车厘子高,刚上市的价格也要贵一些!”一位有着多年从业经验的水果批发商表示,由于受采摘、物流等方面的影响,国内樱桃的销量下滑明显。海南椰子根据规格、品质不同,目前市场批发均价每只5-6元,价格和去年相差无几。“一车椰子三四十吨基本上要三四天时间才能卖掉,而往年此时一天就能销掉两车五六十吨椰子。”相关人士分析说,由于一些景区才开始有序开放,客流量还很有有限,而对于椰子这样在旅游景区“担纲”的水果主角来说,“回血”速度比其他水果确实要慢一些。

(袁晓岚)



近日,滨湖区马山万丰村春茶大面积开采。据了解,今年马山春茶产量和品质皆好于往年,目前市场价格基本与往年持平。(陈大春 摄)

马山春茶开摘

本报讯 春暖茶绿,近日,万丰社区茶园今年首批春茶正式开摘。21名茶农正穿梭在茶树丛中忙碌地采摘品质最佳的“明前茶”。据悉,当天也是马山区大规模新茶采摘的第一天。

“我早上7点多就来采茶了。今年是暖冬,茶叶质量更好。”已有20多年制茶经验的吴

彩玉一边采茶一边乐呵呵地介绍。据了解,万丰社区目前有400亩茶园,品种以无锡毫茶为主。该片茶园当天采茶量在100斤左右,预计第一锅新茶炒制出来能有十几斤,这也是马山区的第一批春茶。

今年新冠肺炎疫情对茶叶生产造成了一定程度的影响,

为此,万丰社区一方面对茶农先行摸底调查,所有茶农必须持有“锡康码”绿码并做好每日体温检测,同时紧抓采摘期间的防疫保护措施,确保安全上岗;另一方面提前做好茶机检修、调试等准备工作,全力保障春茶生产。

(潘凡)

杜绝随意涨价 严禁宰杀活禽 七成商品交易市场恢复正常营业

本报讯 记者昨从市商务局获悉,无锡130余家商品交易市场获许复工复产。当前,已有七成商品交易市场恢复正常营业,其他市场将在近日内完成准备工作后陆续全面恢复营业。

自全省疫情防控应急响应级别由突发公共卫生事件一级响应调整为二级响应后,我市商品交易市场安全有序恢复经营已经具备基本条件。根据最新印发的《关于加快推进商品交易市场复工复产的通知》,生产、生活资料市场,在严格落实防控措施的前提下,应尽快推进复工复产。“包

括五金、机电、汽配、建材、金属材料等生产资料市场以及副食品、小商品、二手车、服装、数码、不含活禽的花鸟等生活资料市场,在严格落实防控措施的前提下,均可复工复产。”市商务局相关负责人表示,复工复产的市场不能组织开展大规模促销活动和展览展示等聚集性活动,必要时可适当缩减营业时间,但应在明显位置张贴公告,通过多种方式告知顾客。如遇客流集中、人员过于密集的情况,可采取限流、疏导等措施。市场内要杜绝随意涨价,对于市场紧缺商品,严禁囤积居奇、

哄抬物价,谋取不正当利益。

根据《无锡市商品交易市场复工指南》,对所有进入经营场所的人员需进行锡康码验证及测量体温,在醒目位置设置或张贴“佩戴口罩入场”提示,体温正常且佩戴口罩方可进入。市场在营业时间禁用中央空调,严格禁止营业现场宰杀活禽畜动物,提倡刷卡支付和各种移动支付方式结算。规模较大的市场复工复产后,应当采取24小时电话值班等方式保持应急联系,配合做好监督检查。

(金恬伊)